                Venczel József emlékezete az utókor számára

„Ki innen származik, és a nép fia, egy életen át hordozza és bizonyítja Csík százados emberformáló hagyományait.”
                                                                                                                  Várdotfalvi
        Dolgozatunk Venczel Józsefről szól, akit Imreh István történész professzor így jellemez:„matematikai, statisztikai látásmódja és logikája révén eredeti, töretlen utakon járni szerető és tudó gondolkodó volt.”- de nem csak egy száraz életrajzi művet állítottunk össze, hanem a második részben, saját felmérést, kutatást tartalmaz arra nézve, hogy mennyire ismerik az emberek Venczel Józsefet, a kutatót, aki olyan sokat tett az erdélyi magyarságért.

        Venczel József szociológus, egyetemi tanár, Csíkszeredában született 1913 nov.4-én. Tősgyökeres csíki értelmiségi család sarja volt. Kolozsváron jogot végzett, 1939-ben doktorrá avatták. 1930-1938 között, György Lajos munkatársaként a kolozsvári Római Katolikus Lyceum könyvtárában dolgozott, az Erdélyi Római Katolikus Népszövetség Egyetemi és Főiskolai Szakosztályának elnöke lett és Márton Áron püspök egyik legközelebbi munkatársa, bizalmasa haláláig. 

Az erdélyi földkérdéssel, demográfiával meg a szociológia módszertanával foglalkozott. Dimitrie Gusti és az amerikai agrárszociológia eredményeit és hasznosítva kidolgozta az erdélyi magyar falukutatás gyakorlati módszerét.
 

A Hitel folyóirat egyik alapító szerkesztője és az Erdélyi Tudományos Intézet tanára, majd ügyvezető igazgatója volt. A Bolyai Tudományegyetem jogi és közgazdasági karának statisztikai tanára és végül az Erdélyi Múzeum levéltárának fő levéltárosa lett.
 Kelemen Lajos
 és Jakó Zsigmond
 munkatársaként dolgozott.

 ,,Hazaárulás és összeesküvés’’ vádjával Márton Áron
 püspök, gróf Teleki Ádámmal,
 Korparich Edével,
 Lakatos Istvánnal,
 Kurkó Gyárfással
 és Szász Pállal
 együtt 1950. február 17-én letartóztatták és 12 év kényszermunkára ítélték ebből 6 évet töltött Márton Áron püspökkel egy cellában.

 Szabadulása után Ion Aluas professzor szerzett neki állást a BBTE Filozófia és Szociológia Karán. 1971-ben nyugdíjazták súlyos betegsége miatt, de továbbra is dolgozott. 

Utolsó nagy munkája a Romániai Magyar Irodalmi Lexikon szerkesztési módszerének kidolgozása volt, betegágyán fejezte be.1972 tavaszán halt meg, temetésén Márton Áron püspök is, jelen volt ő búcsúztatta. A kolozsvári Házsongárdi temetőben helyezték örök nyugalomra testét.
 Életében csak egyetlen kötete jelent meg, „Az Erdély román földbirtokreform” címmel. Ebből a műből idézünk, most egy gondolatot. ˛˛Kérdés most azonban az, hogy ez a földterület méltányosan oszlott-e meg az erdélyi nemzetségek között. Ha tekintetbe vesszük azt a körülményt, hogy az 1848 évi jobbágyfelszabadítás és földreform elsősorban és kizárólag a román nép javát szolgálta s akkor a románság másfélmillió katasztrális hold mezőgazdasági ingatlan tulajdonába került.”

      Pályázatunk első felében fel szeretnénk mérni az egyén és közösség viszonyát, amellyel az emberek tudtunkra adják, hogy mennyire ismerik Venczel József munkásságát. Megerősíteni, hogy ez az ember méltó arra, hogy tiszteljék, mert ő az, aki börtönt is elviselte a magyarságáért! 
     Kérdőív rendszerrel végeztünk kutató munkát, amelynek alanyai különböző társadalmi csoportokhoz tartozó személyek voltak.

Hétköznapi emberek ismereteit szerettük volna felmérni. Néhány embert kérdeztünk meg. Akadt olyan személy, aki szívesen osztotta meg tudását velünk.

 
Arra próbáltunk fényt deríteni, hogy mennyire ismerős Venczel József neve? "

„Ismerős név csak nem tudom, hogy kihez kössem "- L.B. idős bácsika.

 "Én Csíkszeredában jártam iskolába és miután befejeztem pár év után adták a Venczel József nevet az iskolának. Úgy tudom csíki születésű ."- B.K.A. 50 éves férfi nyilatkozta.        


 Ez a válasz elindított bennünk egy szikrát, hogy igen is tudnak valamit az emberek Venczel Józsefről. 

Egy olyan válasz is kaptunk, hogy egy háziasszony a Székelyhon.ro internetes oldalon olvasott róla: " Most van a 100 éves évfordulója! "-Gy.T.
      Azt a tényt is el kellett fogadjuk, hogy a hétköznapi emberek többsége sosem hallott Venczel Józsefről.

        Majd bepillantunk a Csíkszeredában a "Venczel József” Iskolaközpontban tanuló diákok ismereteibe. Arra a kérdésre, hogy számukra mit jelent Venczel József neve, ilyen válaszok érkeztek:

 „Neve hallatára melegség tölti el szívemet, mivel nagyon szeretem ezt az iskolát és társaimat. Ezen belül tanultunk róla, tudom, hogy falumunkával foglalkozott és sok minden érdekelte. Egy közösségi ember volt!”-G.N.
                „Az iskolám neve.” -M.Sz.

  Továbbá az is érdekelt bennünket, hogy mit jelent számukra, hogy ebben az iskolában járnak?
  „Az iskola sokat adott nekem és úgy érzem, hogy kötelessége minden diáknak tudni legalább egy kicsit Venczel József életéről!”-B.Sz.
                „Én csak azért járok ebbe az iskolába, mert itt van az a tudomány ág amiben szeretnék a jövőben dolgozni.” -P.R.
Egy kilencedikes diák arra hivatkozott, hogy: " Én azért nem tudok semmit róla, mert most kezdtem  az első évemet  ebben az iskolában! "-K.L.
       Kíváncsiak voltunk, hogy a mi diákjaink mennyire ismerik Venczel Józsefet.

Az itteni diákok nagytöbbsége csak a csíki „Venczel József” Iskolaközpont"-hoz fűzte a nevet, de akadt olyan is, aki bővebben mesélt róla.  Egy végzős diáktársunk válasza így hangzott: 
„Tudtom szerint Venczel József 100 éves évfordulója most lesz és az interneten is kering pár cikk róla. Ezért érdekelt a téma, rákerestem. Egy erdélyi kutató. Kolozsvári tanár, könyvtárigazgató volt. Ennyire emlékszem!” - Ez a válasz kielégítő volt számunkra.
        Végeztünk felmérést tanárok, óvónők, igazgatók, és történészek körében.
Örömmel tudatjuk, hogy a megkérdezettek mindegyike halott Venczel Józsefről és így feltehettük újabb kérdésünket:
Tudomásuk szerint mi érdekelte, mivel foglalkozott a fent említett szakember? 
   A megkérdezettek válaszai a következők voltak.
 "Tudtommal sokat foglalkozott a közösség életével.''-P.J.
"Érdekelte a földbirtok, család, vallás, nyelv és hagyomány."-E.A.
"Volt tanár és könyvtáros."-P.B.Á.
     "A csíkszeredai faipari iskola névadója."-F.A. 


Egy tiszteletre méltó történész, kedvesen és figyelembe véve törekvésünket, ezért nagyon pontos és jól megfogalmazott válaszokat adott nekünk, miután megkérdeztük őt, hogy mit hallott Venczel Józsefről? Mivel foglalkozott, hol járt és milyen vidékeken kutatott?

 "Szociográfus és néprajzkutató volt. Székelyföld és Mezőség környékén kutatott."-L.Sz.E.
  
Arra a kérdésre is választ kaptunk, hogy mennyire aktuális napjainkban a falukutatás?"

"Napjainkban a modern élet, a városiasodás a hagyományokat tönkreteszi. Nagy jelentősége van a falukutatásnak, meg kell, hogy menteni szokásainkat és hagyományainkat"-L.Sz.E.
Továbbá kifejtette a földreform mibenlétét:

"Az 1921-es földreformról van szó ami rendezi a földbirtok viszonyokat. Előnye az hogy a földnélküliek földhöz jutnak, hátránya pedig az erdélyi magyar nemességet, az Egyházat megfosztani vagyonaiktól, háttérbe szorítani és így anyagilag megakadályozni különböző ösztöndíjak, segélyek kiosztását a diákoknak."-L.Sz.E.

Amikor a véleményét kértük arról az emberről, aki még börtönt is vállalt a magyarságáért ezt válaszolta:
"Életpályáját tiszteletből fel kell kutatni, és ismertté kell tenni. Kötelességünk ápolni és megbecsülni."-L.Sz.E.
     Arra a következtetésre jutottunk a kutatás során, hogy a megkérdezettek nem teljes mértékben, de már bíztató számban halottak Venczel Józsefről. Nem mindenki tudott pontos választ adni, javarészt a lényegre tapintottak. Voltak olyan megkérdezettek, akikkel öröm volt találkozni és beszélgetni, mert reményt adtak nekünk, hogy még Venczel József neve valahol ott él az emberek tudatában, csak fel kell eleveníteni azt. Persze nem szeretnénk és nem is tudnánk azt állítani, hogy mindenki tud róla valamit, mert szembe kell nézni a valósággal, hogy akadt sok olyan ember, aki semmit sem hallott róla. 

Úgy gondoljuk, hogy kutatásunk nagyban hozzájárult az egyén és a közösség kapcsolata ápolásához.
Amint az előbb említettük voltak olyan emberek, akik az őszintét megvallva semmit sem tudtak a mi Venczel Józsefünkről. De ez a tudatlanság csak addig tartott, míg kezdtünk beszélgetni velük. Mert ha ők megkérdezték: „Miért, ki volt Venczel József?”, „Miért olyan fontos személy?”, ”Mit csinált?”, ”Mivel foglalkozott?”- akkor mi is szívesen elmondjuk a válaszainkat kérdéseikre és tájékoztatjuk őket. ,, Csíkszeredában született, tanár, szociológus. Ő volt az egyik képviselője az erdélyi magyarságnak a háború után.``Volt egy olyan diák, aki Venczel József "A falumunka útján" című könyvét kérte el tőlünk, hogy átlapozza, és utána olvasson. A könyvet a „Kájoni János” Megyei Könyvtárból szereztük meg. Még azoknak az embereknek is örültünk, akik tudatlanul bámultak kérdéseink hallatán, de mégis érdekelte őket a téma: " Utánanézek.","Hol lehet utánanézni?"- mondták és kérdezték tőlünk. Mi meg szívesen adtuk meg az internetes oldalakat, elérhetőségeket és az információkat.


Kutatásunk nem a teljesség igényével készült, de úgy érezzük, hogy a mi segítségünk által sok emberben tudatosult az a tény, hogy ki is ez az ember, aki minket foglalkoztat, miért is kell tisztelni és megbecsülni az életében véghezvitt munkáját
          Venczel József magyar kutatónak sokat köszönhet az erdélyi magyarság. Egy olyan ember, akit a múlt században sokszor bebörtönöztek, de mindig volt ereje felállni. Ragaszkodott a munkájához, soha nem vetett hátat társainak.

E neves kutató bevéste az emberek elméjébe, azt hogy harcolni kell, küzdeni és soha fel ne adni! Megnyugtató érzés az, hogy voltak és vannak, akik felnéztek ennek a nagy ember munkájára. Sorstársa és barátja, Márton Áron, e szavakkal indította utolsó útjára ’’Venczel Jóskát,,, ahogy a püspök szólította a barátot: "Köszönjük munkádat és életed példáját. Nem hagysz magad után egetverő alkotásokat, de életed példája eget-bíró tett, mely előtt tisztelettel kell megállni és meghajolni. "
 

         Csapatunk egyértelmű véleménye az volt, hogy Venczel József munkássága egy kincsesláda melyben rengeteg kincs lakozik melyet még most sem fedeztek fel!
Ha mélyen bele tekintünk tartalmába, elcsodálkozunk a rengeteg kincs csillogásában. 

Venczel József „Kincsei” mindenki rendelkezésére állnak. Gazdagodhatunk és a tudás fényében ragyoghatunk. Ezek a drágakövek sok gyötrődés, szenvedés és fájdalom után igaz fényüket adva csak nekünk, az utókornak szolgálnak.
        Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak kik érdeklődéssel olvassák dolgozatunkat!
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