                                                             Jelentkezési  lap



         A nevem Kovács Zoltán,  tanulmányaimat  a Kibédi Mátyus István Általános iskolában végeztem, majd a szovátai Domokos Kázmér Elméleti Líceumban , matematika- informatika - intenzív szakon végeztem - itt érettségiztem. Ezután iratkoztam a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem csíkszredai  Gazdaság és Humántudományok karára. Most vagyok harmadéves  agrárélelmezési szakon és másodéves marketing-menedzsment  szakos .

     Egy évig voltam a Hallgatói Önkormányzat  belügyi alelnöke , elsőévesen pedig  aktív Hök- tag . Sok tapasztalatot szereztem a rendezvényszervezés terén az egyetemen belül és kivül , betekintést nyertem az  egyetem működésébe, emellett pedig sok hallgatót megismertem , kapcsolatokat építettem ki, amelyek révén mindig tudomást szerzek arról ,hogy  épp milyen problémákkal küszködnek a diákok, vagy mikre lenne szükségük a gördülékenyebb tanuláshoz.
    
     
    










                                          Motivációs levél 

               A nevem Kovács Zoltán,  tanulmányaimat a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem csíkszredai  Gazdaság és Humántudományok karán végzem.  Most vagyok harmadéves agrárélelmezési szakon és másodéves marketing-menedzsment  szakon .
          Már elsőévesen  aktív Hök- tag  voltam , majd utána  a Hallgatói Önkormányzat  belügyi alelnöke  egy évig. Sok tapasztalatot szereztem a rendezvényszervezés terén az egyetemen belül és kívül , betekintést nyertem az  egyetem működésébe,  emellett pedig sok hallgatót megismertem , kapcsolatokat építettem ki, amelyek révén mindig tudomást szerzek arról ,hogy  épp milyen problémákkal küszködnek a diákok, vagy mikre lenne szükségük a gördülékenyebb tanuláshoz.Szeretek részt venni az egyetem életében, annak formálásában, jelenleg mint a Gazdaság- és Humántudományok Kar tanácsának  és a Szenátusnak a tagjaként is .
      Azért szeretnék  kari  és szenátusi tag lenni,  hogy képviseljem a diákok érdekeit , és segítsek megfelelő megoldást keresni a problémáikra. 
       
                                         
