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FELHÍVÁS SZAKMAI GYAKORLATRA

A Szent György Napok szervezőcsapata gyakornokokat keres

Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatala idén is megszervezi a Szent György Napokat, a Kárpát-medence egyik legnagyobb kulturális és szórakoztató rendezvényét. A rendezvény április 16 - 24. között zajlik. 

A Szent György Napok sajtóirodája ebben az évben is fiatal, kreatív diákokat, egyetemistákat keres csapatába a következő szakterületekre:

· újságírás, sajtóiroda

· PR

· rendezvényszervezés, irodai munka

· grafikai programok kezelése, képszerkesztés

 Ha otthonosan mozogsz a kultúra terén, foglalkoztat a színház és a zene világa, és szeretnél részt venni egy igazán lendületes csapatban, akkor téged keresünk! Előnyt jelent, ha kommunikációs területen tanulsz, és szakmai gyakorlatra van szükséged.
Várjuk olyan diákok, egyetemisták vagy főiskolai hallgatók jelentkezését, akik kipróbálnák magukat csapatunkban. Mindössze annyi a feladatod, hogy április 1-ig jelezd szándékod a varosimazs@sepsi.ro e-mail címen. Leveledben jegyezd meg, hogy melyik szakterületre jelentkezel.

Amit mi kínálunk: szállást és étkezést, szakmai fejlődést, betekintést a rendezvényszervezésbe, tartalmas napokat, jó hangulatot és egy profi csapatot. 

A legsikeresebb pályázók a rendezvény alatt a szervezőkkel együtt fognak dolgozni, találkozhatnak a fellépőkkel, és kivehetik részüket a szervezőiroda munkájából.

Gyere közénk, szervezd velünk a Szent György Napokat!
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