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Feladatlap IX-XII. osztályos hallgatók számára 

Az alkohol hatása a biológiai membránokra
Oktatási intézmény neve:

Vezető tanár neve:

Csapatnév:

Csapattagok neve:

Hozzávalók, eszközök, anyagok

10 ml etanol (96% lehetőség szerint), víz, pipetta, üvegedények, kémcsövek, csipesz, kés/szike, fogvájó, papír törlőkendő, stopperóra, fényképezőgép, számítógép. 

Munkamenet
1. Különböző koncentrációjú etil-alkohol hatása a cékla élő sejtjeire
Első lépésként készítsük el a különböző koncentrációjú etanol oldatokat (0% - kontroll, 10%, 20%, 30% és 40%).
Színes, betacianin tartalmú cékla gyökérből 1 cm3 kockákat vágunk, és kémcsőbe helyezzük, fogvájó segítségével. Jelöljük a kémcsöveket (pl. K-kontroll, E1-10% etanol, E2-20% etanol, E3-30% etanol, E4-40% etanol). Pipettázzunk a kémcsőbe 2-2 ml-et a már előkészített oldatokból, és hagyjuk 10 percig állni. Percenként rázzuk össze a kémcsöveket a jobb elegyedés érdekében.

Ezután vegyük ki a cékladarabokat a kémcsőből, fényképezzük le az eredményt és hasonlítsuk össze a kapott oldatok színét. 
Az alábbi táblázatba csillaggal jelöljétek a kapott színintenzitást (* halvány rózsaszín, ***** a sötétvörös)!
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Feladatlap (minden feladat 10 pontot ér, összesen 60 pontot lehetett szerezni)
1. Miért és hogyan jut ki a betacianin a cékla sejtjeiből?
A cékla sejtjeiben található betacianin egy vízben oldódó pigment, amely a vakuólumban tárolódik. A vakuólumot egy biológiai membrán, a tonoplaszt veszi körül, míg a sejteket a plazmamembrán határolja. Ezért normál esetben a betacianin nem tud kijutni a sejtből. Ha a tonoplaszt és a plazmamembrán sérülnek, akkor a betacianin kijut a vakuólumból, majd a sejtből. A membrán sérülését ebben az esetben az alkohol okozta.
2. Mi a sejtmembrán/plazmamembrán szerepe?

A plazmamembrán szerepe a sejt anyagának elhatárolása és védelme. A plazmamembránnak köszönhetően a sejt és a környezete között szelektív anyagtranszport valósul meg. 
3. Mi építi fel a sejtmembránt/plazmamembránt, és hogyan függ össze a szerepével?
A plazmamembránt kettős foszfolipid réteg építi fel, amelybe fehérjék vannak beágyazódva. A felépítése ad magyarázatot a szelektív áteresztőképességre. A membránt felépítő foszfolipideken keresztül csak a zsírban oldódó molekulák diffundálnak át, míg a fehérjéken keresztül irányított szállítás valósul meg.
4. Mi a tonoplaszt és hol játszik szerepet?
A tonoplaszt a vakuólum membránja, amelynek felépítése hasonló a plazmamembránéhoz (nem azonos). A tonoplaszt szerepe a vakuólum citoplazmától való elhatárolása. A tonoplaszt szerkezetének köszönhetően egyes anyagok (molekulák) a vakuólumba jutnak, onnan szállítódnak vagy tárolódnak.
5. Hogyan hat az alkohol a cékla plazmamembránjára?
Az alkohol a membránt felépítő lipidek és fehérjék szerkezetének módosulását idézi elő, ezáltal a membrán szerkezete fellazul, elveszíti szelektív áteresztőképességét, és a betacianin kiáramlik a vakuólumból majd a sejtből. 
6. Milyen alkoholokat ismersz, amelyek fogyasztása halált okozhat? Mi ennek a magyarázata? 
Metanol: előbb formaldehiddé, majd hangyasavvá bomlik le. A központi idegrendszert károsítja.
Etilén glikol: előbb glikolsav és glioxállá bomlik le, majd hangyasav és oxálsav keletkezik. Károsítja a központi idegrendszert, a szivet és a veséket.

Izopropanol: acetonra bomlik és szintén a központi idegrendszert károsítja. Bőrön keresztül is bejut a szervezetbe. 
