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2024. október 6-án jó kora reggel indultunk Csíkszeredából busszal Budapestre egy tanulmányi mobiltás/kirándulás keretében, amelyet az Erasmus program szervezett. A látogatás során elsősorban a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetemre (TF) koncentráltunk, ahol lehetőségünk nyílt mélyebb betekintést nyerni az intézmény működésébe és a sporttudomány területén folytatott kutatásokba.
A Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem campusát alaposan bejártuk, megismerkedve a modern létesítményekkel és a sporttudomány oktatási lehetőségeivel. A látogatás során különleges figyelmet kaptak a testnevelési és sporttudományi képzések, valamint az egyetem kutatási és fejlesztési tevékenységei, amelyek az egészséges életmód és a sportteljesítmény fejlesztésére irányulnak.
A tanulmányi kirándulás során meglátogattuk az MTK Budapest labdarúgó akadémiáját is, ahol betekintést nyertünk az utánpótlásképzés működésébe és a klub által használt edzésmódszerekbe. Az akadémián folytatott szakmai munka és az ott használt modern sporttechnológiák nagy hatással voltak ránk.
Továbbá betekintést kaphattunk a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem saját edzőtermébe is, ahova természetesen bárki beléphet napi jegy vagy bérletváltás után, nem csak az egyetemi hallgatók használhatják. Itt olyan gépeket ismertünk meg, amelyekhez hasonlót még csak nem is láthattunk. Ezeknek a gépeknek a többsége saját szoftverrel rendelkezett és így akár applikáción keresztül is figyelemmel lehetett követni a fejlődést.
Az utolsó előtti napon, csütörtökön, részt vettünk egy judo edzésen a TF-en. Az edzés során nemcsak a sportág technikai alapjait figyelhettük meg, hanem mi magunk is aktívan bekapcsolódhattunk a gyakorlatokba, ami rendkívül izgalmas és tanulságos élmény volt. Kicsit azonban félelmet keltő is lehet ez a sportág a sok esés és csattanás végett. El is mondták, hogy gyakoriak a sérülések is, ezért nagyon figyeljünk a tanárra és főként egymásra.
[bookmark: _GoBack]Az utolsó napokban elmentünk egy közös buliba (csütörtök) is, ahol a szaktársak között egy még szorosabb kapcsolat és barátság alakult ki. Így azt is elmondhatom, hogy ennek a szakmai kirándulásnak egy nagyon jó közösségépítő hatása is volt.
Összességében a tanulmányi kirándulás nemcsak szakmailag, hanem személyes szempontból is gazdagított minket. Az egyetemen és az akadémián szerzett tapasztalatok nagyban hozzájárultak a sporttudományi ismereteink bővítéséhez és a szakmai fejlődésünkhöz. Nem utolsó sorban, pedig egy jó közösség alakult ki közöttünk, amely biztosan sokáig ki is fog tartani.
